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Lukkáš Koreš

starostta města

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,

září je měsícem plným začátků i proměn. Do školních 

lavic usedají naši noví prvňáčci  – s  aktovkou těžší, 

než jsou sami, ale s očima plnýma očekávání a nadšení. 

Jejich první krůčky po školních chodbách budou 

možná malinko nesmělé, ale doufejme, že se jim tímto 

také otevírají dveře do světa poznání, nových kama-

rádství a zážitků, které je budou provázet po celý život. 

Věřím, že jim škola přinese radost z objevování a pocit 

hrdosti z každého malého pokroku. Rodičům i učite-

lům přeji, aby našli dost trpělivosti a  síly provést 

děti tímto důležitým obdobím, které je společnou 

investicí do jejich budoucnosti. Zde se naplno po-

tvrzuje, že škola je základem života!

Okolní krajina se v  září mezitím barví do žluta a  čer-

vena. Dozrávající jablka, švestky, jeřabiny i  ostružiny 

připomínají, že naše příroda je nejenom krásná, ale že 

umí být i  štědrá. Na zahradách, ale i  ve městě začíná 

nová sezóna – volnočasové kroužky a spolky se po létě 

znovu plně rozbíhají. Věříme, že nejenom malým fot-

balistům bude zrekonstruovaný sportovní areál plně 

sloužit. V  září si totiž také připomeneme rok od 

povodní, které se s  ničivou silou prohnaly naším 

krajem. Nyní lze plně hodnotit, kolik obrovské práce 

se podařilo za rok uskutečnit.

Letos se opět uskuteční i akce Světla nad bunkry, při 

níž si připomeneme zářijové události roku 1938 a od-

hodlání našich předků bránit republiku a její hodnoty. 

Bude to chvíle, kdy se máme možnost setkat nejen kvů-

li historii, ale i kvůli budoucnosti – protože demokracie 

a svoboda nejsou samozřejmostí. Okolní dění v rámci 

Evropy je nám toho zdárným příkladem. Možná právě 

i  proto jsme pro zářijové číslo našeho zpravodaje 

zvolili téma – bunkry.

Pevnostní linie je nedílnou součástí našeho kraje. 

Nejenom jako tichý odkaz předků a  symbol vyspě-

losti a  síly první Československé republiky, ale i  jako 

příležitost do budoucna. Opevnění vede přes ta 

nejkrásnější panoramata našeho okolí a  propo-

juje nás také se sousedními obcemi  – Šléglovem, 

Brannou a Ostružnou. A právě v tom se skrývá doposud 

neobjevený a  nevyužitý potenciál. Bunkry se mohou 

stát lákadlem pro turisty, cílem výletů, i  místem po-

znání. Je jenom na nás, zda je necháme ležet ladem 

a zarůstat kopřivami, anebo plně využijeme jejich 

nabízený potenciál. Opravdu tady nepotřebujeme 

druhou Stezku v oblacích, či další visutý most. Máme 

zde doslova naservírovanou jednu z  nejkrásnějších 

pevnostních linií v  rámci Moravy. Klubů, spolků 

a  nadšenců s  pevnostní vojenskou tématikou máme 

u nás dostatek, smutnější o to je, že je v rozvoji neustále 

brzdí rozhádanost, hašteření a  nevůle spolupracovat. 

Společné zájmy mají přeci spojovat, nikoliv rozdě-

lovat. Doufejme, že se vznikem projektu Staroměstská 

pevnostní oblast se blýská na lepší časy. Připomínej-

me si prosím hrdost minulosti a proměňme ji v pří-

ležitost budoucnosti!

Vážení spoluobčané, přeji Vám, ať je letošní září měsí-

cem, kdy si každý z nás najde něco, co ho obohatí – ať 

už v koši se sklizenými plody, v nové školní učebnici, ve 

výhledech do našeho kraje ze stropu některého bunk-

ru, či jen v setkání se sousedy a přáteli.
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Milí čtenáři,

zářijové vydání Zlatého rohu se věnuje tématu, které je 

s naším krajem pevně spjato, a přesto ho mnozí z nás 

míjejí bez větší pozornosti – bunkrům a Staroměstské-

mu pevnostnímu opevnění. Tito němí strážci hranic 

stojí v naší krajině už více než osmdesát let. Jsou při-

pomínkou doby, kdy se Československo připravovalo 

na obranu svých hranic, a dnes představují jedinečné 

kulturní i historické dědictví.

Stále více nadšenců i spolků se snaží bunkry zachránit 

před chátráním a dát jim nový život –  jako malá muzea, 

místa k zamyšlení, i cíle výletů. Na Staroměstsku vzni-

Marrkéta Najjdekrová

šéfreddaktorka

kají pevnostní stezky, pořádají se akce pro veřejnost 

a dobrovolníci věnují svůj čas i energii tomu, aby be-

tonové objekty zůstaly zachovány i pro další generace.

Věříme, že vám toto číslo přiblíží nejen samotnou his-

torii opevnění, ale i  práci lidí, kteří se zasazují o  jeho 

oživení. Možná díky nim při svých podzimních pro-

cházkách zahlédnete v okolních lesích a lukách bunkry, 

už nejen jako zarostlé stavby, ale jako důležité svědky 

našich dějin.



Výpis z jeednání RRM čč. 54 zze dnne 211. 7. 20025

Rada měssta na ssvémm jednnání
schválila

• program 54. Rady města Staré Město,

• podání žádosti na zametací stroj KM 75/40 WG 

Anniversary Edition (vč. jeho příslušenství) z  do-

tačního programu Olomouckého kraje,

• kupní smlouvu č. PVJ/2025/3/85/428 mezi prodávají-

cím Městem Staré Město a kupujícím WOOD & PAPER 

a.s., Ivančice. Předmětem smlouvy je prodej jehlična-

tých sortimentů kulatinových výřezů ve smluveném 

množství a cenách pro 3. čtvrtletí roku 2025,

• dodatek č. 2 ke kupní smlouvě č. 4823/25 mezi 

prodávajícím Městem Staré Město a  kupujícím 

WOOD & PAPER a.s. Ivančice. Předmětem dodatku je 

dodávka vlákninového dříví ve smluvním množství 

a cenách pro 3. čtvrtletí roku 2025,

smlouvu o zřízení věcného břemene služebnosti č. IP-

12-8032864/VB 02 mezi společností ČEZ Distribuce, a. 

s. Děčín IV-Podmokly a Městem Staré Město. Předmě-

tem smlouvy je zřízení věcného břemene služebnosti 

k pozemkům p.č. 1023/1, 1023/3 a 1023/7 v k.ú. Staré 

Město pod Králickým Sněžníkem,

• licenční smlouvu SAAS-01447/25 mezi Městem Sta-

ré Město a společností Alis s.r.o Česká Lípa. Předmě-

tem smlouvy je nákup doplňkového softwaru pro 

účetní program KEO4 - 1 x modul mzdy - nahlížení 

v  jednorázové ceně 3.460 Kč plus DPH a  ročního 

udržovacího poplatku ve výši 770 Kč plus DPH,

• smlouvu č. 37/2025/4100065990 mezi Městem Sta-

ré Město a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou České 

republiky, Praha 3. Předmětem smlouvy je spolupo-

dílení fi nančním obnosem ve výši 10.000 Kč na akci 

- Anenská pouť, která se uskuteční dne 26. 7. 2025,

• žádost ZŠ a MŠ Staré Město o příspěvek na školní ex-

kurze v roce 2025 - Hvězdárna Hradec Králové pro 3., 

4. a 5. třídu (příspěvek na žáka 250 Kč) - Technické mu-

zeum Brno pro 6., 7. třídu (příspěvek na žáka 400 Kč),

• prodej elektromobilu ALKE ATX 340EDH, RZ 2BB9367 

nejvyšší předložené nabídce v částce 150.000 Kč,

• Pravidla pro přidělování a  užívání bytů v  majetku 

města Staré Město. 1013/54R/2025

• přidělení bytu č. 16, v  domě čp. 400 o  dispozici 

3+1 s balkonem, o započtené ploše 77,29 m2,

neschválila

• žádost občanky o  odpuštění správního poplatku 

v souvislosti se zrušením trvalého pobytu 4 osob v jí 

uživeném bytě,

projednala

• žádost spolku Junák - český skaut, středisko Sněžník 

Staré Město z.s. o  navýšení příspěvku na činnost 

v  roce 2025 s  tím, že Rada města požaduje aktua-

lizovat a specifi kovat oblast předpokládané podpory.

• žádost majitelů nemovitosti č.p. 108 na náměstí 

Osvobození o  schválení ofi ciální přístupové cesty 

k  pozemku p.č. 14/1 v  k.ú. Staré Město pod Krá-

lickým Sněžníkem, přes obecní pozemky p.č. 143/1, 

143/2 a  3244/10 vše v  k.ú. Staré Město pod Krá-

lickým Sněžníkem s  tím, že pověřuje místostarostu 

zajištěním,

vzala na vědomí

• průběžné plnění jednotlivých usnesení,

• že na základě usnesení Rady města ze dne 4. 2. 2025, 

kterým byl pod číslem usnesení 826/45R/2025 

schválen prodej elektromobilu ALKE ATX 340EDH, 

RZ 2BB9367 obálkovou metodou nejvyšší nabídnuté 

ceně, kdy minimální prodejní cena byla stanovena 

na základě znaleckého posudku ve výši 368.000 Kč, 

se nepřihlásil doposud žádný zájemce.

Z majetkooprávních zzáležittostíí Radda mměsta
schválila

záměr prodeje části pozemku p.č. 3019/1 o výměře 

115 m2 a části pozemku p.č. 3021/2 o výměře 335 m2, 

vše v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

• záměr prodeje části pozemku p.č. 3021/2 o výměře 

240 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

• záměr prodeje části pozemku 3019/1 o  výměře 

40 m2 a části pozemku p.č. 3021/2 o výměře 255 m2 

vše v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

• záměr prodeje části pozemku 827/1 o výměře 70 m2 

a  části pozemku p.č. 847/1 o  výměře 115 m2, vše 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

• záměr pronájmu objektu předválečného opevnění 

VIII/19/D1 na st.p. č. 1002 o výměře 16 m2 v k.ú. Staré 

Město pod Králickým Sněžníkem,

• záměr pronájmu části pozemku p.č. 2304/32, 

o  výměře 4 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 

Sněžníkem.  Žadatel: KREMO s.r.o. Branná.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 

webových stránkách města, na elektronické úřední 

desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 

na nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání rady města je 

uložen u starosty města.

redakce
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Městská kkompoostárnna
Jedním z mnoha realizovaných projektů v oblasti od-

padového hospodářství města Staré Město je i  pří-

prava nové komunitní kompostárny v  areálu sběrné-

ho dvora. Od jejího otevření si slibujeme několik 

výhod - od ochrany životního prostředí až po úsporu 

fi nančních prostředků v  obecním rozpočtu. Jenom 

v  roce 2024 bylo do sběrného areálu navezeno více 

než 150 tun biologicko rozložitelného odpadu (tráva, 

listí, ořez větví…) jehož likvidace, v  podobě odvozu 

na kompostárnu v  Rapotíně, stála městský rozpočet 

více než 300 tisíc Kč. Nyní budeme schopni tento od-

pad zpracovat přímo u  nás a  přeměnit ho na cenný 

kompost, který využijeme nejenom při péči o veřejnou 

zeleň, ale i  pro zvýšení úživnosti obecních luk, pře-

devším však bude také k dispozici i pro naše občany.
Lukkáš Koreš

Zřízení kompostárny se podařilo díky obdržené dota-

ci ze Státního fondu životního prostředí ČR ve výši 

70% (1,4 mil Kč.), za kterou jsme pořídili potřebnou 

techniku – profesionální drtič bioodpadu a překopávač 

kompostu. Toto vybavení nám v kombinaci se stávající 

městskou technikou – traktor a bagr s kleštěmi, či třídí-

cí lopatou umožní efektivní provoz, a především kvalit-

ní výsledný produkt.

Komunitní kompostárna je tak dalším krokem k tomu, 

aby naše město bylo moderní, hospodárné a  šetrné 

k přírodě. Společně tak dokážeme snížit množství od-

padu, který by jinak končil na skládkách, a zároveň uše-

tříme fi nanční prostředky, které budeme moci využít 

na další očekávané projekty.

POPLATEK ZA ODPADY JEE SPLATTNÝ DO 330. ZÁŘŘÍ 2025
Informujeme občany, že do 30. září 2025 je splatný místní poplatek za odpady dle obecně závazné vyhlášky města 

Staré Město. Sazba poplatku činí 800 Kč za poplatníka. Zaplatit je možno buď hotově nebo platební kartou v kance-

láři pokladna – místní poplatky v přízemí radnice vedle Pošty Partner, nebo převodem na účet č. 1905696369/0800. 

Uvádějte vždy důsledně číslo účtu a variabilní symbol:

a) Variabilním symbolem pro trvale bydlící osoby ve Starém Městě a v místních částech je sedmimístné číslo

        začínající 1345 a dále doplněné o číslo domu, kde je fyzická osoba přihlášená – např.

        č. popisné 123 – VS je 1345123

        č. popisné   55 – VS je 1345055

b) Variabilní symbol pro vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 

         ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města je ponechám stejný VS jako

        v předchozích letech, a to desetimístné číslo začínající 902….

Ve zprávě pro příjemce uvádějte jména poplatníků, za které poplatek platíte!

V případě dotazů se prosím informujete na tel.: 583 285 996 nebo na emailu: poplatky@mu-staremesto.cz. 

Ivvana Holiingerová
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Revitalizaace nauučné stezkky

Staroměsstský peevnoostní ookruuh
Pokud si od jakékoliv funkční naučné stezky slibujeme 

to, co by měla především přinášet – funkce vzdělávací, 

osvětová, rekreačně turistická a kulturně historická, tak 

v našem případě spíše hovoříme o nové naučné stez-

ce, neboť stávající existuje pouze v mapových podkla-

dech. V terénu je bohužel degradovaná do vyšlapané 

(nejednoznačně směřující) pěšiny, bez jakýchkoliv 

informačních cedulí, odpočívadel, zastavení… smě-

rovky a rozcestníky jsou sporadické a spíše neexistují, 

maximálně se válí někde upadlé opodál.

Naším cílem je propojit poznání se zážitkem, vytvo-

řit pozitivní vztah ke Starému Městu prostřednic-

tvím jeho předválečného opevnění, podpořit udr-

žitelný turismus a  zpřístupnit odborné informace 

srozumitelnou formou pro laickou veřejnost. Pře-

devším však naplno využít nabízený potenciál naší 

pevnostní linie. V  době chytrých telefonů není zapo-

třebí sdělovat nezáživnou formou v  podobě dlouho-

sáhlých textů, kubaturu betonu jednotlivých bunkrů, 

zkratky a  kadence pevnostních zbraní, či složitou 

typologii objektů. To si v  případě zájmu může ná-

vštěvník kdykoliv dohledat. Chce to změnu. Proto 

jsme připravili projekt inovace naučné pevnostní stez-

ky spíše v  zábavné a  hrací formě pro rodiny s  dětmi, 

nejlépe tak, ať na okolních bunkrech mohou strávit 

smysluplně celý den. Vše samozřejmě zokruhované 

a  směřované přes vlastní Staré Město. Stávající trasa 

má být na vhodných místech osazena panoramatický-

mi lavičkami se stolky, nabízející příjemné posezení 

s výhledem do okolní krajiny s možností získání infor-

mací o průběhu blízkého pohoří a jeho vrcholech, po-

pisy jednotlivých místních částí, či pasáže o výstavbě 

opevnění, jeho výzbroji a vybavení, případně o vlast-

ní prvorepublikové armádě. U  pěchotních srubů se 

plánuje větší zastavení s možností posezení a doplnění 

informací záživnou hrací formou.

Každá část stávajícího průběhu naučné stezky nabízí 

svůj určitý a  specifi cký potenciál. Například dvojice 

pěchotních srubů (S-31a Borek a  S-31 b Ozdravovna) 

mezi Zotavovnou Morava a  vodárkou na Květné na-

bízí variace herních a naučných prvků na téma dvoji-

ce a spojování. Například pevnostní pexeso, spojovací 

labyrinty, či dvojice siluet vojáků v podobě fotopane-

lů. Název srubu Ozdravovna nabízí možnosti vzdělání 

v oblasti poskytování první pomoci v lese a na horách 

formou edukativních panelů. Strmý svah potřebný ke 

zdolání převýšení z údolí Telčavy až k pěchotnímu sru-

bu S-32 „Krajní“ (místním znám spíše pod tajuplným 

názvem „Lebka“) je předpokladem k tematickému za-

stavení ve stylu: „až na kraj svých sil a možností“. Imi-

tace protipěchotních a protitankových překážek, jimiž 

mělo být naše opevnění po dostavění vybaveno, může 

sloužit jako prolézací centrum s možností vyzkoušení 

svých tělesných a silových dovedností. Dalo by se říci, 

něco ve stylu opičí překážkové dráhy v rámci pevnost-

ního vojenského přijímače. Siluety fi gurín vojáků dob-

ře ukrytých za okolními stromy by mohly zajisté sloužit 

jako pevný a jasný cíl pro leckterou šiškovou bitvu, pří-

padně jako terče pro rozmáhající se, stále populárnější 

airsoft. Propojení trasy jednotlivých bunkrů a  zasta-

vení formou rozcestníků, směrovek a  informačních 

cedulí je samozřejmostí. Pěchotní srub S-33, ve slabší 

odolnosti a  velikosti, zvaný „Lesík“ spravovaný neú-
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navným nadšencem „Bagem“ patří zajisté k  jedním 

z nejkrásnějších výhledových míst v okolí. Název bunk-

ru a blízkost obecního lesa předurčuje toto zastavení 

a  stanoviště k  tématům spojených s  lesem a  jeho 

obyvateli. Pozorování drobné přírody pomocí panelů 

s  lupou, či prohlubování znalostí o  zvířatech a  rostli-

nách jsou plánovanou samozřejmostí.

Nejdominantnějším objektem našeho opevnění je 

zajisté srub S-34 Svah, který se monumentálně tyčí 

nad Starým Městem. Po plném dostavení a  vybavení 

by tento objekt byl mimo jiné vybaven pozorovacím 

zvonem obsluhovaným několika dělostřeleckými po-

zorovateli. Ti měli dohlížet na dění ve Staroměstské 

kotlině a  případně korigovat palbu okolních objektů. 

Místo jako stvořené k odpočinku, rozjímání a kochání 

se pohledy. Proto se zde v  rámci stezky plánuje vy-

hlídka s dalekohledem a ohniště (táborový kruh) s po-

sezením. Tento pěchotní srub měl být také po dokon-

čení vybaven pevnostním minometem, který měl svojí 

specifi ckou trajektorií postřelovat nedaleká hluchá 

místa, rokliny a  úbočí. Pro praktickou názornost, se 

zde plánuje herní prvek „šiškoprak“ se střelnicí, který 

svojí střelbou zdánlivě připomíná zmiňovaný mino-

met. Poslední větší zastavení pak čeká návštěvníky 

u skupiny čtyř malých bunkrů – řopíků nedaleko kóty 

Jelen. Tyto malé, nenápadné a dobře v terénu ukryté 

objekty lehkého opevnění budou sloužit jako názorná 

ukázka maskování a  krytí. Plánuje se obnova variace 

imitací maskování a celkově by zastavení mělo sloužit 

k  ukázkám krytí, schovávání, přežití v  přírodě a  biva-

kování. Hry na schovku či ve stylu „najdi všechny ukryté 

řopíky“ se jaksi sami nabízejí. Jednoduchá útulna pro 

nepřízeň počasí, či vhodně zvolené herní prvky s náde-

chem bushcraftu, survivalu, trampingu a  maskování, 

by mohly být pomyslným návratem do dob, kdy člověk 

nebyl svojí přítomností přírodě na obtíž. Jestli se poda-

ří tento projekt v budoucnu někdy realizovat, je zajisté 

trefnou otázkou. Vše záleží samozřejmě na fi nancích 

a dotačních možnostech.

V  rámci vyhlášené výzvy Ministerstva pro místní roz-

voj  – program na podporu infrastruktury cestovního 

ruchu jsme před několika dny podaly žádost o dotaci 

na výstavbu doslova nové Pevnostní naučné stezky. 

Jestli budeme s  žádostí o  dotaci úspěšní ukáže pře-

devším čas, nicméně věříme, že projekt má budoucnost 

a  obrovský potenciál pro podporu cestovního ruchu 

na Staroměstsku s  využitím jak pro ubytované ná-

vštěvníky, tak i pro místní občany v  rámci procházek, 

a to nejenom s dětmi.

Lukkáš Koreš
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Mikroreggion Kráálickýý Sněžníkk, z.ss.

informujee
Vážení spoluobčané,

stejně jako v  některých minulých číslech Zlatého 

rohu, tak i dnes bychom vás rádi informovali o změně 

v právním řádu České republiky.

Počátkem měsíce srpna (4.  8.  2025) byl ve Sbírce zá-

konů vyhlášen zákon č. 268/2025 Sb., kterým se mění 

zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění poz-

dějších předpisů, a  další související zákony (dále jen 

„zákon“ nebo „OZ“).

Tento zákon výrazně zasahuje do života nás všech, 

neboť podstatně mění ustanovení zákona ve věci ro-

dinného práva.

Zákon směřuje ke zjednodušení a  zrychlení procesu 

rozvodu manželství a  úpravy poměrů nezletilého dí-

těte pro dobu po rozvodu. Dále upravuje předběžnou 

úpravu poměrů dítěte. V souladu a mezinárodními zá-

vazky a  rovněž výslovně zakotvuje nepřijatelnost tě-

lesného trestání dětí.

Současná právní úprava rozvodu manželství a úpravy 

poměrů pro dobu po rozvodu vykazuje určité nedo-

statky. V  důsledku existence dvou oddělených řízení 

dochází k protahování rozvodového procesu, který je 

navíc zatížen některými nefunkčními a často již přežitý-

mi požadavky. Ve výsledku je celý proces těžkopádný, 

pomalý a drahý.

K odstranění těchto defi citů bylo třeba přistoupit k ně-

kterým více či méně zásadním změnám.

Konkrétně jsou v zákonu nově upraveny následující in-

stituty:

• zrušen obecný požadavek na zjišťování příčin roz-

vratu manželství. Zjišťování příčin rozvratu by mělo 

být zachováno ad hoc jen ve specifi ckých případech, 

případně v  rámci vypořádání SJM (společné jmění 

manželů);

• zrušena podmínka smluveného rozvodu spočívající 

v odděleném soužití po dobu delší než šest měsíců. 

Již dnes se splnění této podmínky věcně nezkoumá 

a požadavek na její existenci neodpovídá ani mezi-

národním trendům;

• stanovuje, že od výslechu manželů lze v řízení o roz-

vod manželství dále upustit tehdy, pokud souhlas 

manželů s rozvodem manželství a shoda na trvalém, 

hlubokém a  nenapravitelném rozvratu jejich 

manželství vyplývají z  písemných podání nebo 

shodných tvrzení účastníků při jednání, o  jejichž 

pravosti a pravdivosti nemá soud pochybnosti;

• požadavek, aby soud usiloval o  smíření manželů, 

by se měl nově uplatnit pouze tehdy, je-li to s při-

hlédnutím k  okolnostem případu účelné a  jsou-li 

manželé při jednání přítomni;

• spojení řízení, v němž má být rozhodnuto o úpravě 

poměrů nezletilého pro dobu po rozvodu, a  řízení 

o rozvod manželství;

• zrušeno plošné zastoupení dítěte kolizním opat-

rovníkem. Nezjistí-li soud žádné skutečnosti, které 

by mohly vést k pochybnostem, že byla dohoda ro-

dičů uzavřena dobrovolně, popř. že tato koliduje se 

zájmy dítěte, budou moci dítě zastoupit přímo jeho 

rodiče. Pokud však soud jsa vázán zásadou vyšet-

řovací zjistí při posuzování dohody z hlediska zájmu 

dítěte, že se jedná o tzv. ohrožené dítě ve smyslu§ 6 

zákona o sociálně-právní ochraně dětí, měl by v ta-

kovém případě vždy dovodit střet zájmů a kolizního 

opatrovníka ustanovit;

• předběžná úprava poměrů dítěte - právní úprava 

má za cíl vyřešit komplexně předběžnou úpravu 

poměrů ve věci péče soudu nezletilé. Ponechává 

osvědčenou právní úpravu speciálního předběžné-

ho opatření a jako doplňkovou úpravu zavádí zcela 

nový institut prozatímních rozhodnutí. Možnost po-

stupovat podle obecné právní úpravy předběžných 

opatření je vyloučena;

• nepřijatelnost tělesného trestání - právní úprava 

směřuje především ke změně hodnotového pří-

stupu. Přijetím právní úpravy současně dochází 

k dosažení souladu s mezinárodními závazky České 

republiky. Tělesné tresty jsou nejčastější formou ná-

silí na dětech. Tělesné a psychické tresty dětí jsou dle 

mezinárodních standardů (např. Úmluva o právech 

dítěte, Úmluva o ochraně lidských práv a základních 

svobod, Evropská sociální charta) v  rozporu s  lid-

skou důstojností. Děti mají přitom stejné právo na 

respektování své lidské důstojnosti a  fyzické in-

tegrity jako dospělí. Tělesné tresty jsou proto nepří-

pustné, a  to i  v  domácím prostředí. Každý tělesný 

trest je zároveň trestem psychickým. Výchova dětí 

bez fyzických a psychických trestů je přínosem pro 

rodinu, společnost i samotné děti. Cílem tedy není 

trestat rodiče, ale výslovně podpořit výchovu 

prostřednictvím jiných výchovných prostředků 

než tělesných trestů;

• Zásada rychlosti a  právo být slyšen - ve vztahu 

k  obecnému předběžnému opatření přináší nová 

právní úprava novou koncepci tzv. prozatímního roz-

hodnutí, která zároveň nese určité prvky předběžné-

ho opatření, které jsou pro danou oblast (péče sou-

du o  nezletilé) zásadní. Zároveň potlačuje některé 

prvky předběžného opatření, které jsou pro danou 

oblast nevyhovující. Je vytvořen nový institut, kte-

rý je pro potřeby zatímní úpravy ve věci péče sou-

du o  nezletilé mnohem přiléhavější a  umožňuje 

efektivně, rychle a  zároveň uvědoměle prozatímně 

upravit poměry účastníků řízení;

• zrušení rozlišování forem péče o  děti - (Společná) 

péče obou rodičů. Podle nové právní úpravy je zru-

šeno rozlišování forem péče o  děti (výlučná, stří-

davá a společná péče). Napříště tak bude výchozím 

stavem, že oba rodiče pečují o  dítě společně, tedy 

oba rodiče mají právo a  povinnost o  dítě pečovat 

a právo a povinnost udržovat s dítětem styk.

V  případě rozvodu manželství či jeho prohlášení za 

neplatné, respektive nedohodnou-li se o  úpravě péče 

o dítě rodiče, kteří spolu nežijí (§ 908 OZ), by mělo být 
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obligatorně rozhodováno o tom, jak bude každý z rodi-

čů napříště o dítě pečovat (§ 906 odst. 1 OZ). Určován 

by měl být tedy rozsah péče každého z nich. Zásadně 

by se tedy mělo hovořit o (společné) péči obou rodičů, 

resp. o péči každého z nich. Konkrétně to znamená, že 

by rozhodnutí soudu (potvrzující dohodu rodičů, anebo 

autoritativně určující péči o dítě, nemohou-li se rodiče 

dohodnout) mělo vymezit péči především v podobě ur-

čení času, po který jeden z rodičů o dítě pečuje. To však 

není totéž jako určení výlučné péče pouze jednoho z ro-

dičů, i  kdyby s  širokým právem styku druhého rodiče, 

protože nově budou o dítě pečovat oba rodiče. Zároveň 

by mělo být v  takových případech soudem vždy roz-

hodnuto též o výživném, již autoritativně anebo schvá-

lením dohody. Pokud by se na tom ale rodiče dohodli, 

tak by soud konkrétní rozsah péče každého z rodičů vů-

bec neupravoval, stejně tak jako by se v takovém přípa-

dě neupravovala ani vyživovací povinnost;

• rovnoprávnost rodičů – nová právní úprava nebude 

v důsledku zrušení rozlišování forem péče o děti na-

příště rozlišovat mezi péčí jednoho rodiče a právem 

styku druhého rodiče. Řešení vychází z předpokladu, 

že rozvod manželství, jeho prohlášení za neplatné či 

obecně situace, kdy spolu rodiče dítěte již nežijí, ne-

mají samy o sobě vliv na rodičovskou odpovědnost. 

Rodičovská odpovědnost by tak nadále měla oběma 

rodičům zůstat v plném rozsahu, tedy včetně práva 

a povinnosti o dítě pečovat a práva a povinnosti udr-

žovat s dítětem styk.

Vážení spoluobčané, věříme, že tyto základní infor-

mace jsou pro vás postačující pro základní orientaci. 

Jednotlivé instituty budou v následujících číslech Zla-

tého rohu podrobněji rozebrány a  vysvětleny. Výše 

uvedený zákon nabývá účinnosti (od kdy je povinnost 

se zákonem řídit) až od 1. 1. 2026 (tedy za 4 měsíce).

Pokud by někdo z  vás měl zájem o  bližší informace 

na výše uvedené téma, či námět pro další informační 

okénko, je možno se obrátit na naši

e-mailovou adresu Mikroregionu Králický Sněžník, z.s., 

která je regionsneznik@seznam.cz.

 Za Mikroregion Králický Sněžník, z.s

Alena WWindová

Antonnín Krejčí



Narozzení

Za Komisi pro zdravotní a sociální péči srdečně 

gratulujeme k narození chlapečků. Přejeme vám 

mnoho radosti, zdraví a lásky v této nové životní etapě. 

Ať vám společné chvíle přinášejí štěstí a pohodu.

ŠKRACH DAMIÁN

NOVÁK ERIK

JURÁSEK KRYŠTOF

Vzppommínnáámmee
Dnes vzpomínáme na tvůj život a oslavujeme všechny krásné 

vzpomínky, které máme.

Nikdy na tebe nezapomeneme, protože dál žiješ v našich srdcích...

6.9.2025 si připomeneme 25let, kdy nás navždy opustil lesník, hajný

pan 

Ladislav Havelka 
z Květné 264

vzpomíná manželka Vlasta

dcery Vlasta a Ivana, syn Ladislav

vnoučata a pravnoučata

Životnní jubbileea

V měsíci ZÁŘÍ oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA  

tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, 

mnoho štěstí a radosti ze života!  

 S přáním dlouhého a šťastného života,

 Komise pro zdravotní a sociální péči

ČULÁKOVÁ VĚRA

LYSÁKOVÁ LUDMILA

MICHALČÁKOVÁ KVĚTUŠE

KROBOT KAREL

PEŠKOVÁ FILOMENA

CHOVANCOVÁ KATEŘINA

HALENKA JIŘÍ

URBÁŠKOVÁ MARIE

PORTOVÁ MARIE
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Úmmrtíí
Pressfreund Manfred
Hrabčák Štefan

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast všem 

pozůstalým.

Komise pro zdravotní a sociální péči

P
H

D

po

K

áámmee

všem 
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Staroměsstští paatriotti na aakci

Cihelna 22025 a FFortffest CCZ 20025
Ve dnech 15. a  16.  srpna proběhla u  města Králíky 

tradiční akce Cihelna 2025, jejíž součástí byl i  nultý 

ročník Fortfestu. Fortfest je nová platforma snažící se 

o propagaci muzeí hlavně s pevnostní tématikou. Mu-

zeum vojenské historie a Staroměstska provozované 

spolkem Staroměstských patriotů se také této akcí 

účastnilo. S námi společně se ještě presentovala řada 

muzeí jako muzeum opevnění K-S 5 U potoka, muze-

um opevnění OP-S 25 Milostovice, muzeum opevnění 

N-S 82 Březinka, Bunkr Přáslavice, Spolek pohraniční 

historie – bunkr Vratěnín a především Společnost přá-

tel čs. opevnění, která provozuje muzea čs. opevnění 

dělostřelecké tvrze Bouda a  Hůrka. Především této 

společnosti a panu Robertu Čadovi chceme tímto po-

děkovat za uspořádání nultého ročníku Fortfestu CZ.

Náš stánek byl navštíven mnoha účastníky, kde se jim 

dostalo informací o  Muzeu vojenské historie a  Sta-

roměstska včetně pozvání k návštěvě našeho muzea 

a  města Staré Město pod Sněžníkem. S  velkým záj-

mem se setkaly i  vystavené exponáty zbraní a  tech-

niky. Především děti si mohly zbraně prohlédnout 

a „potěžkat“. Musíme s  uspokojením konstatovat, že 

cca pro 20% návštěvníků jsme nebyli neznámým mu-

zeem, a to i díky lehkém opevnění vz. 37 na Štvanici 

v naší péči. Věříme, že tato akce nám pomůže zvýšit 

návštěvnost našeho muzea a města, i  jeho okolí. Za-

čneme také s přípravou na další ročník Fortfestu. Zá-

rukou pokračování této akce je i podpora od Pardu-

bického kraje. 

Voojtěch Sttochleba

Areál Králický Sněžník  – Čtvrtý ročník Triatlonu 

Úžas se v  sobotu 16.  srpna  2025 stal oslavou spor-

tu, odhodlání i  radosti z  pohybu. Rekordní účast 218 

závodníků, nádherné počasí a prostředí pod majestát-

ním Králickým Sněžníkem přinesly nezapomenutelný 

zážitek nejen sportovcům, ale i jejich doprovodu a fa-

nouškům.

Dopoledne patřilo dětem

Slunečné dopoledne odstartovalo závody nejmladších 

triatlonistů. Startovní pole bylo nebývale početné 

a nadšení dětí i dojaté objetí rodičů po doběhu vytvořily 

jedinečnou atmosféru, která nastavila laťku celému dni.

Triatlon Úžas 22025: Rekorrdní účaast, krásné poččasí 

a nezapomenuutelná atmoosféra

předseda sspolku Staaromměští paatrioti
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Hlavní závod: voda, kolo, běh

Úderem třinácté hodiny se hladina rybníka Úžas začala 

doslova vařit. Sto jednotlivců a jedenáct štafet odstar-

tovalo plaveckou část, která měřila 500 metrů a  byla 

rozdělena do dvou okruhů s  atraktivním australským 

přeběhem. Nejrychlejší v plavecké disciplíně byl Fi-

lip Maleňák, který zvládl trať za pouhých 8 minut.

V depu čekala připravená kola a závodníci se vydali na 

16kilometrovou cyklistickou část. Trasa ve dvou okru-

zích nabízela pestrou kombinaci prudkých výjezdů, 

rychlých sjezdů i technických úseků v lese. Nejrychleji 

ji zvládl Martin Rytíř v čase 33:32.

Závěrečný běh se stal sladkou, ale náročnou tečkou. 

Dva okruhy o celkové délce 5 kilometrů nabídly účast-

níkům nádherné výhledy na Jeseníky – Šerák, Keprník 

i Přemyslovské sedlo. Nejrychlejší běžecké nohy měl 

Martin Borák, který trať proletěl za 21 minut.

Vítězové i rodinná atmosféra

Celkovými vítězi a držiteli putovních pohárů se sta-

li Katrin Sásová, která v kategorii žen obhájila loňský 

triumf.“Nejvíce mně potěšil běh, a  ačkoliv jsem měla 

před dvěma týdny na kole pád se zraněním, v triatlonu 

se jako lusknutím prstu vše spravilo“ glosovala Katrin, 

mimo jiné vítězka Moraviaman 50, přidružený závod 

k  hlavnímu závodu MČR v  dlouhém triatlonu a  také 

vítězka Jesenického půlmaratonu 2024 s  vytvořením 

nového traťového rekordu.

Mezi muži triumfoval Boris Janata s novým traťovým 

rekordem 1:05,34. „Je to velmi sympatický závod 

v komornější atmosféře, kde se naopak mohu více v zá-

vodě realizovat, což bylo pro mě motivující. Příště přije-

deme i s manželkou, je to prostě více udělané pro „lidi“.

Ředitel závodu a  hlavně zakladatel Aplikace Zá-

chranka Filip Maleňák dodává: „Triatlon je pro nás 

srdcová záležitost a  patří mezi ty nejkrásnější sporty 

na světě. Králický Sněžník má skvělé terény, které děla-

jí závod výjimečným. Už teď se těšíme na příští ročník 

a věříme, že ho posuneme zase o kus dál“

Po doběhu posledních závodníků se areál u  rybníka 

Úžas proměnil v  místo radosti a  přátelských setkání. 

Nechybělo dobré jídlo, hudba od Rádia Haná, ani kon-

cert tradičního hosta – „Bruce Springsteena od Buch-

lova“ Jirky Bartase, který se postaral o  fenomenální 

závěr dne.

Pivní štafety jako třešnička na dortu

Součástí programu byla i oblíbená recesistická disciplí-

na – pivní štafety. Letos se jich zúčastnilo rekordních 13 

týmů, které vytvořily skvělou kulisu a pobavily všechny 

přítomné.

Pozvánka na příští rok

Triatlon Úžas 2025 znovu potvrdil, že jde o akci s ne-

opakovatelnou atmosférou. Sportovní výkony, rodinné 

prostředí i zábava pro všechny generace dělají z toho-

to závodu jedinečný zážitek.

Už nyní si do kalendářů zapište datum 15.  srp-

na 2026 – pátý ročník slibuje další rekordní účast, si-

lné sportovní příběhy a  nezapomenutelné okamžiky 

u rybníka Úžas.

Vladimíra Mrázová

Areál Králickýý Sněžník

Kulltura a společnost- 13
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Zapomennuté buunkryy Starroměěstskka oožívaají 

díky nadššencůmm
Na první pohled nenápadné betonové objekty rozeseté 

v krajině Staroměstska skrývají fascinující příběhy. Připo-

mínají dobu, kdy Československo na prahu druhé svě-

tové války budovalo svoji obranu a kdy se i v našem regi-

onu formovala síť vojenských bunkrů a opevnění. Dnes 

se o jejich záchranu a přiblížení široké veřejnosti starají 

nadšenci, kteří této činnosti věnují čas, energii i vlastní 

prostředky. Jedním z nich je Erik Tala, předseda spolku 

Tři řopíky z.s., který se už druhým rokem intenzivně vě-

nuje péči o bunkry právě v okolí Starého Města.

V  rozhovoru, který vám přinášíme, se dozvíte, jak se 

k  této činnosti dostal, čím jsou bunkry na Staroměst-

sku unikátní, jak funguje spolek Tři řopíky i jaké plány 

mají jeho členové do budoucna.

Můžete nám nejprve říci něco o sobě – odkud po-

cházíte a  jak jste se dostal k  tématu vojenských 

bunkrů a fortifi kací?

Pocházím z Přerova, kde aktuálně studuji gymnázium. 

K  bunkrům jsem se dostal už jako malý díky mému 

dědovi, který mě bral na výlety nejen na bunkry. Má 

činnost začala v roce 2020, kdy jsem začal se záchranou 

bývalé pozorovatelny CO u Přerova. Vždy jsem ale snil 

o  činnosti na pohraničním předválečném opevně-

ní. Pozorovatelna nyní funguje pod klubem, na jehož 

založení jsem se podílel a získal jsem víc času na další 

projekty. V  roce 2023 mi rodina doporučila, abych se 

podíval na bunkry v Hynčicích. Já tak učinil a později 

vznikly Tři řopíky.

Jak dlouho se už věnujete činnosti kolem bunkrů 

na Staroměstsku a co vás na tom osobně nejvíc fas-

cinuje?

Bunkrům na úseku StM se věnuji druhým rokem. Opro-

ti Přerovu je okolí Starého Města příjemnou změnou 

a  užívám si zde každou chvíli. Jedná se o  jedinečný 

„zapomenutý“ úsek, na kterém se zachovala například 

spousta polního opevnění, objekty zde nebyly Němci 

za protektorátu poškozeny, a ani zde nedošlo k pová-

lečné reaktivaci opevnění.

Co je vlastně spolek Tři řopíky – kdy vznikl, kolik má 

členů a jaké je jeho hlavní poslání?

Tři řopíky z.s. jsou zapsaným spolkem, který vznikl za 

účelem zaštítit projekt oprav původně tří řopíků. Naše 

činnost se rozšířila a  nyní se věnujeme provozu mu-

zejního řopíku A-180 nad Hynčicemi, opravám řopíku 

ve Stříbrnicích, účastníme se různých akcí, organizuje-

me vlastní akce a  zároveň udržujeme a  pečujeme 

o  další objekty na Staroměstsku a  i  o  jeden řopík na 

jižní Moravě.

V čem spočívá vaše práce v terénu – co konkrétně 

opravujete, budujete nebo udržujete?

Na dvou objektech pracujeme na kompletní renovaci. 

Některé další řopíky jsme vyklidili od odpadu, udržuje-

me jejich okolí a  nebo například renovujeme kovové 

prvky řopíků tak, aby se lépe zachovaly. Mimo objek-

ty samotné se mimo sezónu nově věnujeme i obnově 

polního opevnění.

Jaké plány máte do budoucna  – ať už s  bunkry 

samotnými, nebo třeba s  kulturní či vzdělávací 

činností pro veřejnost?

Naším primárním cílem je zabránit chátrání bunkrů 

a  umožnit jim lépe připomínat naši historii. Dále se 

také snažíme edukovat širokou veřejnost prostřednic-

tvím prohlídek, nebo i našich sociálních sítí. Letos jsme 

si poprvé vyzkoušeli i přednášku ve škole, kterou ná-

sledovaly hlavně pozitivní ohlasy. Rádi bychom tento 

koníček přiblížili mladším generacím jako jsme my. Vě-

říme, že naše práce má smysl a je potřeba přivést a udr-

žet na opevnění co nejvíce nadšenců.

Kde hledáte sílu, energii a  motivaci pokračovat  – 

a kde sháníte prostředky, ať už fi nanční nebo ma-

teriální?

Zatím jde většina fi nančních prostředků z  našich 

kapes. Do začátku nám velmi pomohla sbírka na 

platformě Donio, která pomohla projekt Tři řopíky od-

startovat. Nyní už se například na fi nancování akcí po-

dílí i  samotné město, které podpořilo proběhlou akci 

Oživené řopíky 2025. Celý náš tým práce na opevnění 

baví a naplňuje. Děláme to, co nás baví a zároveň tím 

pomáháme udržovat odkazy na historii naší země. 

Dostává se nám i  velké podpory ze strany veřejnosti, 

které si velmi vážíme.

Jak se vám daří získávat historické materiály či 

dobové artefakty – a které z nich považujete za nej-

vzácnější?

Spousta věcí pochází z  našich osobních sbírek, nebo 

jsou postupně nakupovány. Letos se nám povedlo 

navázat spolupráci s Muzeem Králický řopík, díky kte-

ré se nám podařilo vybavit značnou část muzejního 

řopíku. Získali jsme tak například originální předvá-

lečný ventilátor, který si mohou návštěvníci v  řopíku 

vyzkoušet. Loni se nám podařilo sehnat i  originální 

pancéřové dveře vz.38.

Jaký potenciál podle vás Staroměstské bunkry 

mají – co vidíte jako největší nedostatky a slabiny?

Bunkry na Staroměstsku mají velmi značný potenciál. 

Velmi pozitivně vnímám rozvoj pevnostních stezek 

a doufám, že větší slávy se dočkají i samotné bunkry. 

Spousta z nich je stále plná odpadu a ve spárách vege-

tace. To by se mohlo časem změnit. Věřím, že je jen 

otázkou času, kdy se Staroměstská pevnostní oblast 

vyrovná, nebo i překoná jiné pevnostní oblasti v ČR.

Ve vojenské historické komunitě občas vznikají spo-

ry mezi spolky, přestože by je měly spojovat společné 

zájmy. Jak se na to díváte Vy? Spolupracujete s další-

mi spolky, nebo ne, a případně proč?
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Spory mezi kluby byly a  stále jsou značným problé-

mem. Děláme všichni téměř to samé a děláme to pro 

nás i pro veřejnost. Konkurence není na místě v tomto 

oboru. Letos se povedlo vůči tomuto problému učinit 

velký krok, a to založit spolek Staroměstská pevnostní 

oblast z.s., který má za cíl sjednotit subjekty působící 

na zdejším opevnění. Je čas nechat spory za námi a vě-

novat se společnému cíli. Troufám si říct, že jako spolku 

Tři řopíky se nám daří úspěšně spolupracovat s každým 

klubem zde působícím.

Pokud by měl někdo zájem přidat se k vám – jaké 

podmínky či možnosti členství nabízíte?

Sledovat naši činnost může každý na Facebooku, In-

stagramu nebo našich webových stránkách triropiky.
Marrkéta Najjdekrová

cz. Pokud by se někomu naše práce zalíbila a  chtěl 

by se jakkoliv přidat, stačí nás kdekoliv na zmíněných 

platformách kontaktovat. Je zde možnost zapojit se do 

prací na bunkrech, nebo se i stát členem klubu. Jediné 

co vyžadujeme je nadšení pro věc. Kdyby měl někdo 

zájem o prohlídku kteréhokoliv objektu v naší správě, 

tak nás může taktéž jednoduše kontaktovat a určitě se 

nějak domluvíme.

Na závěr panu Talovi i celému spolku přejeme mnoho 

sil, nadšení a podpory při další práci, aby se jim i nadále 

dařilo vracet bunkrům jejich důstojnou podobu a při-

bližovat historii dalším generacím.
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Skauti z nnašeho měssta proožili létoo

v Sudetecch
Ve dnech 2.–16. 8. 2025 se konal tradiční letní skaut-

ský tábor našeho střediska, a  to již třetím rokem na 

tábořišti na Hraničkách v Rychlebských horách. Počasí 

nám přálo – téměř celé dva týdny jsme si užívali slun-

ce i  příjemného horského vzduchu. Letošní táborové 

téma znělo „Sudety“. Dopoledne děti čekala různorodá 

zaměstnání, čímž se spolupodílely na chodu tábora, 

který tak mohl být (až na pravidelný dovoz potravin 

a  pitné vody z  civilizace) soběstačný. Odpoledne oží-

valo celé tábořiště příběhy z  historického období 

Sudet. Děti i  vedoucí oblékli dobové kostýmy, hráli 

tematické hry a  společně poznávali historii i  osudy 

lidí, kteří tehdy v pohraničí žili. V programu samozřej-

mě nechyběly ani tradiční skautské zážitky v podobě 

nočních hlídek, táboráku s  písničkami v  indiánském 

tee-pee či výpravy do neznáma – letos na Borůvkovou 

horu, pro starší skautky a  skauty i  s  přespáním. Díky 

nadšení dětí, práci vedoucích a přízni počasí se letošní 

tábor vydařil na jedničku. Skauti si odvážejí nejen nové 

dovednosti a kamarádství, ale i hlubší povědomí o his-

torii malebného regionu Hraniček.

Jménem střediska tímto děkuji městu Staré Město za 

dlouhodobou fi nanční podporu, další velký dík patří 

fi rmě PRO-BIO, která naše tábory pravidelně podporuje 

jak po fi nanční, tak logistické stránce. Děkujeme také 

obci Uhelná za vstřícnost a veškerou nabízenou asisten-

ci při provozu tábora a Arcibiskupským lesům a statkům 

Olomouc za svěření lesů k našemu využití. Sesterskému 

středisku Přelouč děkujeme za opakované poskytnutí 

jejich tábořiště. A největší poděkování nakonec – všem 

zapáleným vedoucím, kteří jsou ochotni mladé skautky 

a skauty vést nejen na táborech, a všem rodičům a přá-

telům skautů, kteří si najdou volný čas k tomu, aby nám 

pomohli tábor postavit a nakonec zase zbourat.

 Za středisko Sněžník Staré Město

Amálie Pešková



Oživené řřopíky 220255
Hynčice pod Sušinou, 26. července 2025

V  sobotu se v  areálu Kraličák uskutečnil první ročník 

akce Oživené řopíky. Tato událost zaměřená na ro-

dinné návštěvníky přilákala širokou veřejnost i nadšen-

ce do historie. Cílem akce bylo přiblížit návštěvníkům 

atmosféru československého opevnění z  období 30. 

let minulého století a  připomenout jeho význam pro 

naši historii částí Staroměstské pevnostní oblasti.

Za organizací stál spolek Tři řopíky se spoluprací Klubu 

vojenské historie Olomouc-LO37, Muzeum Vojenské 

historie a  Staroměstska, samotným areálem Kraličák 

a Městem Staré Město pod Sněžníkem.

Zpřístupněno bylo 5 objektů, z toho 3 muzejní, v podo-

bě interaktivní stezky plné tematických úkolů a  pro-

hlídek, které dětem přiblížily dobu první republiky 

přístupnou a zábavnou formou. Trasa byla zakončená 

Elišška Passiingerová 

místoopředsedkynně spolkku Tři řoopíky z.s.

drobnou odměnou na památku v podobě miniaturní-

ho řopíku. Bylo možné spatřit i  vojenskou techniku, 

zbraně a průvodce v uniformách. A nechybělo ani po-

sezení, občerstvení a oběd z polní kuchyně.

Velké poděkování patří všem organizátorům, 

dobrovolníkům, partnerům i návštěvníkům, kteří se na 

prvním ročníku podíleli. Těšit se určitě můžete i za rok!

Světla naad bunkkry
Světla nad bunkry je dobrovolná akce připomínající vý-

ročí mobilizace Československa, která byla 23. září 1938 

ve 22:15 vyhlášena prezidentem Edvardem Benešem. 

Během dvou dní více než 1 000 000 mužů nastoupilo 

ke svým jednotkám k obraně Československa.

Právě jejich odvahu a  odhodlání bránit svou vlast si 

připomínáme nasvícením linie prvorepublikového 

opevnění podél našich hranic.

Výročí si připomeneme i  v  areálu Kraličák, kde bude 

20. září 2025 od 18:00 do 22:00 možnost projít se po na-

svícené stezce, pro kterou bude zpřístupněno 5 objek-

tů, dokonce i s malou odměnou nakonec. Tak si přijďte 

připomenout historii a dozvědět se i něco nového!

Elišška Passiingerová 

místoopředsedkynně spolku Tři řoopíky z.s.

18 - Ze života spolků



Ze života spolků - 19

Představeení proojektuu Starroměěstská 

pevnostnní oblasst
Na úvod bych rád ve stručnosti představil Klub vojenské 

historie Olomouc-LO37 z.s., který se vojenskou historii 

a  opevněním zabývá v  okolí obce Branné již od roku 

2003. Za tu dobu se nám podařilo základně opravit 

a  zpřístupnit 10 objektů lehkého opevnění (řopíky), 

1 řopík u samoty Splav kompletně zrekonstruovat i vy-

bavit dobovou výstrojí. Tento řopík tvoří Muzeum čes-

koslovenského opevnění Branná, provádíme na něm 

exkurze pro veřejnost se zájmem o vojenskou historii, 

i turisty pohybující se po stezce z Branné do Ostružné. 

Dále pořádáme exkurze i pro základní i  střední školy, 

příměstské tábory i skauty. Tyto exkurze jsme schopni 

oživit i  programem pro děti s  vojenskou tématikou 

(střelba z  airsoftových zbraní, hod granátem apod.). 

V průběhu času se nám podařilo získat i pěchotní srub 

StM-S50, republikový unikát určený pro čelní palbu. 

Tento srub jsme také zrekonstruovali a začlenili do Mu-

zea čs. opevnění Branná a probíhají na něm stejné ak-

tivity jako na řopíku u Splavu.

Dále jsme s  výrazným přispěním Starého Města pod 

Sněžníkem získali pěchotní srub StM-S32, na kte-

rém bychom chtěli provést nezbytné opravy, jenž by 

navázali na práci našeho kamaráda Jardy, který už bo-

hužel není mezi námi. Velmi si ceníme podpory vedení 

Starého Města i  aktivit klubů v  lokalitě. Jelikož je ob-

last Jeseníků a speciálně okolí Starého Města a Branné 

na objekty československého opevnění velmi bohaté, 

včetně atypických objektů a  unikátně zachovalých 

pevnostních kasáren, nabízí se logicky využití tohoto 

potenciálu pro turistický ruch. Již v  minulosti vznikla 

Staroměstská pevnostní stezka, která provede zájemce 

přes objekty opevnění na staroměstsku, nyní je snaha 

tuto stezku doplnit o interaktivní prvky a tím ji zatrak-

tivnit. Na začátku tohoto roku bylo na setkání subjek-

tů působících v  oblasti vojenské historii na celé Sta-

roměstské pevnostní oblasti (zeměpisně přibližně od 

Hynčic pod Sušinou až po vrch Černavu směrem na Še-

rák) dohodnut vznik subjektu, který by zastřešoval ak-

tivity většího rozsahu – Staroměstská pevnostní oblast 

z.s. (SPO). Spolek vznikl v červenci tohoto roku a první 

společnou akcí byly Oživené řopíky konané ve spolu-

práci Tří řopíky, Klub vojenské historie Olomouc-LO37 

a  Staroměstští patrioti. Zúčastnili jsme se i  příjezdu 

parního vlaku do Starého Města k  výročí otevření 

železnice z  Hanušovic do Starého Města. Dále se po-

dařilo přidat odkazy na jednotlivá muzea na stránky 

TIC, aby mohli turisté získat informace o možnostech 

návštěvy jednotlivých muzeí. Dalšími plánovanými 

aktivitami je mj. propojení naučných stezek z  Branné 

do Starého Města přes objekty opevnění, propojení 

stezky s vojenskými muzei v kasárnách, společné akce 

(Víkendy otevřených bunkrů, akce pro rodiny s dětmi, 

bojové ukázky apod.). Věříme v další spolupráci se Sta-

rým Městem i subjekty působícími v cestovním ruchu 

(např. Areál Kraličák), která se rozvíjí velice slibně.

Na závěr bych vás rád pozval 20. 9. na náš pěchotní srub 

StM-S50 a přilehlé řopíky, kde bude probíhat tradiční 

akce k  výročí mobilizace československé armády  – 

Světla nad bunkry. Program pro veřejnost s drobným 

občerstvením bude probíhat celý den, samotné na-

světlení bunkrů začne ve 20:00 hod. Je možné si vybrat 

řopík a nasvětlit jej svými prostředky. Samozřejmě se 

do této celorepublikové akce zapojí i  kolegové z  Tři 

řopíky, BBCK i Staroměstští patrioti.

Martin SSkoumal

Klubb vojenské historie Olomouuc-LO37



20 - Ze života spolků



Kalenddář akcí - 21

INFORMACE DALŠÍ: 

06.09. 2025 v 09.00 hod.

PROGRAM:
 09:00   ZAHÁJENÍ NA NÁVRŠÍ

 13:00   SETKÁNÍ S POLSKÝM PARTNEREM

SOBOTA  06. 09. 2025

16. MEZINÁRODNÍ VÝSTUP 

A 36. POCHOD K PRAMENI MORAVY

INFORMACE: 

 +420 777 257 233 Spolufi nancováno z prostředků 
Olomouckého kraje



22 - Kalendář akcí

 

 



Kalenddář akcí - 23

Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, aku kamen u Vás doma.

Prodej nových chladniček, sporáků a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení.

KABÁT JAN

B. Němcové 595, Jeseník

Mobil: 606 420 133  |  E-mail: kabat-opravy@volny.cz

Hledám spolehlivou, časově variabilní paní - chůvu 

na pomoc s péčí o ležící maminku běhen všedních dnů, výjimečně o víkendu. 

Odměna dohodou. Bližší info na tel. 603758172



UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: Středa 17. 9. 2025

Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,

vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.

Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.

Případné příspěvky doručte do Turistického informačního centra nebo na e-mail: zlatyroh@mu-staremesto.cz.

UVEŘEJNĚNÉ PŘÍSPĚVKY NEMUSÍ NUTNĚ VYJADŘOVAT STANOVISKO VYDAVATELE


